

DOK16 nabízí zajímavé workshopy

V polovině června otevřela Městská knihovna v kobce č. 16 na Smíchovské náplavce novou sousedskou dílnu nazvanou DOK16, kde si můžete vyzkoušet různé činnosti i nástroje, vyrábět a opravovat. Jaké workshopy jsou tu na programu v nejbližších dnech?

Už tento čtvrtek se bude v DOK16 upcyklovat, o týden později si zase můžete v kobce vyrobit čajové moře a 6. srpna je na programu workshop barefoot sandálů.

Upcycling – nový „život“ pro nepotřebné věci

Že jste ještě výraz upcyclace neslyšeli? Tak si ho zapamatujte. Protože se řadí k postmodernímu pojetí světa - upcycling neboli upcyclace je směr, jehož cílem je přeměna starých a nepotřebných výrobků na produkty s vyšší hodnotou, než jakou měly ty původní. Prostě se vysloužilým věcem vdechne zcela nový život



Nejde však o nový směr. Kořeny upcyclingu lze totiž vyzorovat už ve starověku či v průběhu velké hospodářské krize, kdy například šikovné hospodyňky přešivaly staré šaty na kuchyňské zástěry...

A 23. července si můžete něco podobného vyzkoušet i vy. Z nepotřebného materiálu, jakým jsou třeba žárovky nebo cédečka, budete pod vedením výtvarnice a lektorky tvořivých kurzů Pavly Nazarské vyrábět krásné dekorativní předměty. A děti klidně také přiveďte, toto lehké tvoření je určené jak pro malé tak i velké.

Tradiční asijský čajový podnos

30. července si na náplavce zase můžete vyrobit čajové moře, tradiční asijský podnos, na kterém se připravuje čaj metodou Kung Fu Cha. Podob takových podnosů může být mnoho. Asi nejrozšířenějším je tvar obdélníkový nebo do čtverce, výjimkou však nejsou ani oválné, kruhové, osmiúhelníkové nebo nepravidelné podoby.

Nejčastěji se čajové moře skládá z hladiny s několika otvory pro odtok vody a dna, tedy prostoru pro zachycení veškeré vody, kterou různými způsoby vylijeme v průběhu celého setkání s čajem.

Čajové moře může být z bambusu, dřevěné, kamenné či yixingu. V DOK16 si vyzkoušíte tento podnos vyrobit ze dřeva.

Botky na bosou chůzi

Milovníci barefoot sandálů jistě nevynechají workshop, během něhož si se zkušenou lektorkou Kristýnou Pazderkovou tyhle botky sami vyzkouší „ušít“.

A o jakou obuv vlastně jde? Takovou, která věrně napodobuje chůzi naboso, zároveň však svou tenkou a ohebnou podrážkou chrání chodidla před mechanickým poškozením a proti vlivům počasí. Prsty mají perfektní volnost, navíc barefoot boty umožňují zapojit všechny svaly, šlachy i kosti chodidel stejně jako při bosé chůzi.

V kobce č. 16 si budete moct vybrat, z jakého materiálu si botky vyrobíte, k dispozici také budou mimo jiné tři druhy podrážek a zhruba třicet barev podákové šňůry o nosnosti až 246 kg.